

彼岸花——曼珠沙華 Mañjusaka

花語是訣別，是在蒼老之後才與歸宿分離，離開曾有的燦爛年華。因為在溫室中不懂風雨、不懂鳥囀。偶然落下枯枝，它以為是生命，而後我們都知道，那不過是不再繁榮的，另一段時間。遠方的天空是忽明忽滅的，是有晴露，但大部分時候它看到的都是灰矇矇的天空，不如說，這才是現實的模樣——小島沒有壯闊的大片平原，沒有憾人的綿長無盡的山陵，所以雨雲常流連於此好稍歇一會，總飄散很濃重的雨水的味道。

「並不是因為她的寶貴才使你珍視它。而是因為你所珍惜，它才顯得寶貴。」

小心翼翼地用玻璃罩著，然後為它澆水，你看見濕潤而後舒展開來的葉脈而感到歡欣鼓舞，但愛實在太不成熟了，並沒有因此為你有額外的留連，它還是靜靜處伶在那，直到有一天你將它輕輕地從溫室之中取出。

它舒展著枝椏，瞧瞧溫室外的一切，卻發現並沒有更美好，它回首望望那個悉心照顧它多年的地方，想要回去嗎？它搖了搖頭，這世界上是很危險，但他知道它所要的，是真實。是可以用靈魂直接碰觸大地的感情，「你知道……感覺得到痛楚，是多麼寶貴的嗎」大家罵它啊、說它啊，傻的不懂事，但它卻還是固執地說，想要闖闖。

總會招來些許聲音，而他知道不能後退，因為後退了，也許所有一切一切，都要白費了。它愛在雨天踏著濕軟的地面，找尋美麗的落花，越是難受的它越想要親眼見一見，很傻吧？是的，他是著麼堅持著。有好多新奇的感受，好多新奇的知覺，是它從來沒有體會過的，這是屬於所謂生命，必然擁有的感情，但怎麼從來沒有過這種感覺的？它不知道，它在第一個剎那就迷上了這股由心而生的衝動。一躍而下，好快樂……這是幸福，這是可以用自己雙手捧起，用全心全意去愛護的一種溫暖。它太高興了，壓根沒注意到自己早已摔得滿身是傷，但這又有什麼令人在乎呢？它已經找到真實的光了，不是永遠溫柔等待你去擁抱的那種，是你不去把握，就會在手中飛散而走的存在。這才有意義啊，以自己去找尋，而非本來就存在的溫暖。

回頭，身後有多少雙手想捧起這滿身是傷的小草，它畏懼了。如果，如果，這一次再投奔那個永遠存在偌大的光芒，是不是在有限生命中，就會少了什麼，少了某種由心而生真正的感動了呢，它拒絕了，用它身上細細小小的刺趕跑了那細心呵護這麼多年的手。

就算將來會失去這真實也好啊，它想要再多摸摸，再多碰一碰這種刺痛但又溫存的感受，這是這個世界的面貌，是生命的真諦。

它好為難啊，它本是善良的，但它一直沒能觸摸這真實的世界，它不想要任何人受傷，不想啊，但他知道這次是不可避免的。無論是誰，這一次，必定會對其中一方造就難以抹去的瘡疤吧。